

# “三个抓手”守正创新奏强音

## ——琅琊区融媒体中心不断提升新闻舆论传播力引导力公信力

叶文英

**在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章**

近年来,琅琊区融媒体中心以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,紧紧围绕市委及区委的总体部署,不断推动报纸、网站、电视、微信等媒体融合发展,促进传统媒体和新兴媒体优势互补、一体发展,不断提升了党的新闻舆论传播力、引导力、影响力、公信力,为琅琊区营造了良好舆论氛围。

报、美好琅琊微信公众号、区内其他网站及微信公众号等载体,积极打造“一次采集、多种生成、多元传播、全方位覆盖”的新型多媒体采编模式,大大提升了新闻采编效率和新闻传播效果。

抓重点重创新。区融媒体中心根据各个阶段的宣传重点,在重点项目建设、招商引资、拆迁拆建、文

明创建、民生工程、深化各项改革、党的建设等主题,取得了较好成效。其中2019年,10月9日头版头条《支部,如何在基层工作中唱主角》中报道了琅琊区在基层党建创新做法,2020年《人民日报》头版刊发《习近平总书记重要讲话鼓舞人心,广大干部群众表示——鼓作气抗击疫情不懈怠》,党建专版单条刊登《紧急任务多,一秒慢不得》等稿件,形成了良好的宣传氛围。

# 助力防溺水 宣传有新招

7月5日,在琅琊区应急管理局和丰山街道龙池社区支持下,琅琊区1054救援队第一场“地摊式”防溺水科普公益宣讲活动在苏宁广场正式拉开帷幕。



活动现场,救援队员以生动幽默的语言,从游泳的乐趣谈起,引导孩子们正确玩水。在孩子兴趣高涨时,及时给孩子们渗透游泳安全知识,引导大家去正规场所游泳,并通过图片、视频等直观方式,用触目惊心的溺水案例向大家警示私自下水及游野泳的危害,让家长和孩子们牢记血的教训,保持警醒,珍爱生命。

# 人性化让城市拆迁更有温度

## ——滁城中都大道北延改造地块拆迁见闻

吴天雄 江文东

近日,中都大道北延改造地块的房屋征收工作正稳步向前推进。中都大道北延改造地块居住着396户,拆迁面积达56555.81平方米,目前该地块已完成攻坚扫尾工作,近期可以拆除。该地块之所以进展顺利与琅琊区清流街道实施人性化拆迁是分不开的。

为了加快拆迁工作进展,清流街道成立党政主要领导为组长、经验丰富的工作人员为成员的攻坚组,并邀请外援张建国帮助协调推进工作。为了拉近与拆迁户的距离,张建国多次自掏腰包到王某经营的土菜馆就餐,与其面对面做思想工作,认真倾听她的合理诉求和期盼,帮助解决实际问题。

王某一家三代五口人共住一室,要在外租房居住的话,费用会比较高昂,攻坚组的同志利用休息时

间,主动帮助王某寻找适合的房源。“为了了解她的后顾之忧,我们尽可能的多搜集房源信息。”张建国说。清流街道以人性化的工作态度,得到了王某的理解与支持,最终,她签订了拆迁协议。王某的大女儿正在迎战高考,此次拆迁会对孩子的学习、生活带来影响,攻坚组在了解情况后,让王某在女儿高考结束之后交房。

“整个扫尾攻坚过程中,清流街道始终将人性化贯穿始终,每次决策前,都经过多次推敲和论证,有效避免发生次生矛盾和纠纷,在政策许可的范围内,尽可能照顾被征收户的合法利益和合理诉求,真情感化每个征收户。”清流街道党委书记王礼栋如是说。



# 新闻进行时

## 遵阳街道纪工委“四加强”增强政治监督质效

本报讯 今年以来,遵阳街道纪工委严格履行监督责任,努力营造遵阳风清气正的政治生态。

一是加强政治建设,促进责任落实。督促党工委把党风廉政建设作为“责任田”,着力构建党工委“第一责任人”、纪工委履行监督责任、各班子成员“一岗双责”的党风廉政建设责任体系。

二是加强日常监督,确保权力运行。通过开展违纪违法案例通报、集体廉政提醒谈话、全程参与工程监督和定期督查小微权力清单等方式,有效提升干部职工抗“腐败病毒”的能力,确保街道困难救助帮扶资金、老旧小区改造招标、房屋

租赁过程把控等各项工作廉政进行。三是加强疫情防控,强化政策落实。密切关注新冠肺炎疫情动态,监督紧跟形势。前期加强对在岗在位、值班值守和物资发放的监督;中期加强对封闭管理和小区卡口值守情况监督;后期加强对复工复产的商户门牌专项检查。四是加强参与力度,助力重点工作。结合扫黑除恶专项斗争“六清”行动,带领全体人员认真学习涉黑涉恶通报案例;多次参与征迁征收协调,对不按照时间节点完成的征迁工程进行现场谈话,确保拆迁进程顺利进行;组织纪检干部队伍积极参与文明创建,在志愿服务中发扬风采。

(许峰 杜红梅)

## 安徽好人为高考学子提供暖心服务

本报讯 在一年一度的高考中,雷锋车队73辆出租车为考生提供免费乘车服务。琅琊区扬子街道菱湖社区的居民方怀成,作为“安徽好人”“滁州市道德模范”“雷锋车队队长”,这是他助力高考的第15个年头。

据了解,2004年方怀成进入滁州市出租汽车行业,2005年发起成立出租车行业“雷锋车队”,车队从2005年开始坚持每年免费接送考生。在

今年高考期间,考生只要在去考试的路上看到车镜上挂有绿丝带的“雷锋车队”免费接送考生标志的车都可免费乘坐。方怀成这样说道:“这是我第15个年头参加‘爱心送考’的行列中,为接送考生献一份爱心,感觉很有意义。相信我们一定能够为广大考生准时准点到考场提供便利,这也是我们为考生们考出好成绩,为他们加油的一种方式。”

(刘康莉)

# 菱湖社区积极构建红色物业服务体系

本报讯 菱湖社区党委近年来积极探索党建引领基层治理新模式,新路径,以“红色物业”为抓手,通过“四联工作法”实现党建引领一体化,真正将支部建设成为堡垒。

构建联管体系,实现治理工作一体化。社区以红三环家园小区为试点,组建功能性党组织,把社区党委、物业公司

# 琅琊之声

## “四字箴言”发力乡村振兴助力脱贫攻坚

本报讯 琅琊区近年来积极夯实产业基础,加快农业供给侧结构性改革,发展特色茶叶,提升农民就业质量,扎实推进乡村振兴战略。

特色产业“助”增收。以省、市级专业合作社和家庭农场为平台,积极为困难群众提供技术支持和就业岗位。目前,已建立石马莲虾共作、八里灾灾黑鱼共生等12家扶贫示范基地。2020年以来,助力40户家庭通过家门口公益性岗位、本地务工和发展产业等方式实现就业;农业生产“解”难题。为解决小农户和困难群众开展农业生产“劳动力不足”等问题,积极争取2020年中央财政农业生

产发展资金300万元,采取“合作组织+村集体+农户+困难群众”的发展模式,帮助小农户和困难群众2000余户发展托管式种植;特色种养“增”动力。自2016年以来,已连续5年开展特色种养扶贫到户工作,2019年补助到户133户,发放补助资金23.15万元;环境整治“美”乡村。2020年度,琅琊区对照二类县标准,制定农村人居环境整治工作方案,全面开展村庄清洁行动,拆除违建建筑25处230平方米,拆除废弃畜禽圈舍85间、废弃厕所24个,清理乱堆乱放75处陈年垃圾6800余吨。

(刘鹏飞 叶文英)

## 清流街道多措并举做好铁路护路联防工作

本报讯 为全面做好辖区内铁路站、车、线安全,提高铁路沿线居民群众爱路护路安全意识和法制观念,确保辖区线路治安稳定,清流街道多措并举做好铁路护路联防工作。

领导重视,确保工作落实到位。街道成立铁路护路联防工作领导小组,定期组织召开由街道综治中心、派出所、社区负责人参加的铁路护路工作专题会议,对铁路护路工作具体安排部署,确保各项措施有效落实;集中整治,美化铁路沿线环境。创业北路社区联合城管、公安等单位对辖区铁路沿线菜地、违建等进行集中整治。行动前期,社区工作人员利用中午和晚上入户向居民群众宣传整治意义,争取理解和支持。行动当天,成功清理铁路沿线菜地约7500余平方米,拆除违法乱建2800余平方米;广泛宣

传,营造爱路护路氛围。创业北路社区联合工农小学共同开展“爱路护路,安全宣传我先行”宣传教育活动,借此提高学生的安全意识,普及铁路安全知识。社区工作人员结合当地铁路线路情况,用通俗易懂的语言讲解翻越电网、向列车抛掷石块的危险性,现场还发放“铁路安全笔记本”宣传单300余份;深入排查,切实消除安全隐患。街道、社区积极组织派出所、司法所、护路应急分队对铁路沿线周边的基础设施情况和安全隐患进行检查排查。巡逻中,提醒沿线群众注意安全,对辖区重点铁路路段两侧的防护网是否完好,警示标志牌是否设置到位等情况进行重点排查,防止闲杂人员破坏防护网穿越铁路,影响行车安全,给人民群众生命财产安全造成损失。

(李然)

## 滁州市工农小学开展育儿讲座活动

本报讯 近日,滁州市工农小学迎来一场别开生面的育儿讲座。此次讲座邀请滁州市心理教育专家授课,专家就如何用正确方法教育孩子问题,与家长们进行深入交流,现场解答家长们的家庭教育问题。

活动中,还开展父母与孩子互相打分、轮流戴眼罩找对方等亲子游戏,让家长与孩子之间加深了解,进一步加强情感交流。据介绍,为帮助

家长树立正确育儿观,琅琊区相关部门陆续邀请优秀学生家长、教育专家分享育儿经验。琅琊区教体局在全区600多个班级中寻找德、智、体、美、劳全面发展“优秀孩子”,并邀请这些孩子家长分享育儿经验,通过该区微信公众号、学校网站、班级微信群等向全区学生家长推送,帮助学生家长科学育儿。

(吴天雄 周晓红)

## 城管加强城市管理保障中考

本报讯 为了给广大考生营造一个安静有序的应试环境,连日来,琅琊区城管执法局在顺利完成高考护航任务后,立即结合创城目标转战中考保障,力争专项保障和城市管理互促进、双提升。

针对7月14日至17日四天中考,全区二中、三中均设考场实际。该局强调单位上下迅速动员积极备战,全方位、无死角的加强城市管理工作,确保良好的备考和考试环境。该局要求,9个执法中队要抓住考场周边、生活小区和道路进出口3个重点,在做细整治前充分宣传引导的基础上,突出

治理路面、街容和商贸中存在的乱摆乱放、乱占摊点、生产经营噪音与车辆乱停乱放等市容脏乱差堵堵现象,努力做到考场周边无摊点、小区附近无噪音、路面通行无障碍。同时,安排环卫所督导保洁公司每天日产日清生活垃圾,考试期间停止考点外围路面冲洗除尘和垃圾清运作业。除此之外,该局还要求4个城中区中队特别在上述两场考试期间要安排专人专岗,专职联动相关部门负责维护考场外市容秩序和环境卫生,竭力保持各个考点和谐安静和规范有序。

(温仕兵 张德余 王峰)



7月4日,龙池社区开展“文明用餐 从我做起”公筷公勺宣传活动。在活动中,我们的小志愿者们向辖区内的居民宣传使用公筷公勺的好处,并向居民发放文明餐桌倡议书,倡导大家在外就餐时主动使用公筷公勺,家庭聚餐时设置公筷公勺,养成分餐、分食的良好习惯。

文明餐桌·公筷行动